

життєвий поступ С.Петлюри, найважливіші етапи його революційної боротьби та державотворчої діяльності.

У рамках конференції відбувся перегляд документального фільму «Непрошені» (режисер О.Фролов), який розповідає про подробиці вбивства С.Петлюри.

За підсумками роботи учасники конференції прийняли ухвалу, в якій висловили свою підтримку ідеї встановлення пам'ятників Симонові Петлюрі у Києві, Полтаві й Кам'янці-Подільському; вказали на необхідність упорядкування місць, пов'язаних із життям та діяльністю Симона Петлюри і включення їх до екскурсійних маршрутів; запропонували Українському інституту національної пам'яті провести конкурс імені Симона Петлюри на краще науково-популярне видання з історії України та зробити конференцію «Постать Симона Петлюри в історії та національній пам'яті» періодичною.

Надійшла до редакції 29 травня 2009 року

Ю.В.Волошин

**МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ:
«ПОЛТАВСЬКА БИТВА 1709 РОКУ В ІСТОРИЧНІЙ ДОЛІ
УКРАЇНИ, РОСІЇ, ШВЕЦІЇ ТА ІНШИХ ДЕРЖАВ»**

10-12 червня в місті Полтаві, в рамках відзначення 300-ліття Полтавської битви, відбулася міжнародна науково-практична конференція «Полтавська битва 1709 року в історичній долі України, Росії, Швеції та інших держав». Її організаторами виступили Полтавська міська рада, посольство Російської Федерації в Україні, посольство королівства Швеції в Україні, Український інститут національної пам'яті, Інститут української археографії та джерелознавства імені М.С.Грушевського НАН України, Державний історико-культурний заповідник «Поле Полтавської битви» та Полтавський державний педагогічний університет імені В.Г.Короленка.

У відкритті конференції взяли участь міський голова м. Полтави А.Матковський, Надзвичайний та Повноважний посол Швеції в Україні С.Гуллгрєн, Надзвичайний та Повноважний посол Фінляндії в Україні К.Міккельсон, радник-посланник Посольства Російської Федерації в Україні В.Лоскутов, науковці з України, Росії, Швеції та Польщі.

На пленарному були заслухані доповіді Т.Чухліба (*Київ, Україна*) «Мазепинська Україна у Північній війні 1700-1721 років: особливості міжнародного становища та зміни політико-правового статусу», Н.Бєнгта (*Стокгольм, Швеція*) «Потреба у ретельнішому вивченні Полтавської битви: забуті джерела», В.Верстюка (*Київ, Україна*) «Іван Мазєпа у національній пам'яті українського народу», П.Кроля (*Варшава, Польща*) «Армії шведська і російська від Нарви до Полтави», Т.Гєлли (*Орєл, Росія*) «Полтавська битва в оцінці російських і зарубіжних вчених» та Б.Кнарстрєома (*Стокгольм, Швеція*) «Археологія поля Полтавської битви».

Під час конференції, під головуванням професора К.Гернера, відбувся науковий семінар-дискусія «Полтавська битва — осмислення в часовій перспективі» організований шведськими та фінськими вченими. Найбільшу зацікавленість учасників викликали доповіді професора Л.Дюровича (*Лунд*) «Шведська військова кампанія 1708-1709 років очима словацького



лютеранського пастора Даніеля Крмана» та доктора П.Еріксона (*Упсала*) «Що говорить і що робить король – комунікаційна система Карла XII». На завершення семінару Шведський інститут презентував український переклад книги Петера Енглунда «Полтава. Розповідь про загибель однієї армії» щойно виданої видавництвом «Фоліо».

У ході форуму відбулося засідання шести секцій: «Полтавська битва в історіографії XVIII-XIX століть; сучасний погляд на проблему», «Полтавська битва 1709 року в контексті міжнародних відносин Європи XVIII та місце України у міжнародних відносинах середини XVII — початку XVIII століття», «Полтавська битва і європейське військове мистецтво», «Події Північної війни на Полтавщині», «Полтавська битва: культурологічний аспект», «Конструювання пам'яті: проблеми вивчення теми у середній і вищій школах». Серед найбільш цікавих доповідей, виголошених учасниками конференції, були «Імперські перетворення в Гетьманщині після Полтавської битви» (В.Щербак (*Київ, Україна*)), «Українсько-шведський альянс в оцінці Михайла Грушевського» (І.Діптан (*Полтава, Україна*)), «Донське та яїцьке козацтво в політичних концепціях Івана Мазепи» (В.Брехуненко (*Київ, Україна*)), «Стосунки Івана Мазепи зі Станіславом Лещинським у польській історіографії» (К.Бобятинський (*Варшава, Польща*)), «Кількісний склад військ І.Мазепи під час кампанії 1709 року» (С.Павленко (*Чернігів, Україна*)), «Війська українських гетьманів у Полтавській битві 27 червня 1709 року» (О.Сокирко (*Київ, Україна*)), «Події 1708-1709 років на Полтавщині в контексті Північної війни» (Л.Шендрик (*Полтава, Україна*)), «Миргородський полковник Данило Апостол до і після Полтави» (В.Пришляк (*Луцьк, Україна*)), «До питання про оборонців Полтави під час облоги міста у 1709 році» (В.Мокляк (*Полтава, Україна*)), «Козацьке питання в європейській політиці постмазепинського періоду» (О.Репан (*Дніпропетровськ, Україна*)), «Запорізький вектор в історії Північної війни (1700-1711 роки)» (В.Мільчев (*Запоріжжя, Україна*)).

Завершилася робота конференції підсумковим засіданням на якому було обговорено результати роботи секцій. Досить цікавим був виступ відомого політолога А.Окари (*Москва, Росія*), який представив результати соціологічного опитування, що стосувалися сучасного усвідомлення та інтерпретації подій, пов'язаних з Полтавською битвою в Україні та Росії.

Надійшла до редакції 15 червня 2009 року

